

на Курской дуге, в освобождении Польши, Германии, участвовала в штурме Рейхстага.

❖ Своими воспоминаниями об Орловско-Курской операции поделились сержант **Шугай Жунусов** и старший лейтенант **Николай Норманский**.

❖ **Шахмет Наркеев** после окончания военно-технического училища попал в пулеметную роту 186-го пехотного полка 96-й гвардейской дивизии. Участвовал в боях под Сталинградом, участвовал в сражении на Курской дуге.

«Организация ветеранов» Нурина района Карагандинской области в 2016 году выпустила книгу «**Парыз**», посвященную нуринцам – участникам Великой Отечественной войны [10]. В ней есть материал и об участниках Курской битвы:

❖ **Сергей Александрович Гайнутдинов** – участник войны с финнами. Участник Курской битвы, командир первого огневого взвода.

❖ **Елеукен Жакыулы** – в неполные 18 лет ушел на фронт добровольцем. Воевал под Сталинградом, Курском, Брянском. Командовал минометной батареей.

❖ **Исабек Жумадилдин** – был призван в 1942 году. Воевал в составе Донского, а затем Брянского фронтов. Принимал участие в освобождении городов Орел, Брянск, Смоленск. Был дважды ранен.

❖ **Семен Григорьевич Кузьменко** – участник Орловско-Курского сражения, погиб в 1943 году.

❖ **Тауке Калиев** – в июне 1942 года был призван в армию. Принимал участие в Орловско-Курском сражении. Погиб в сентябре 1943 года и был похоронен в селе Русин Карачевского района Орловской области.

❖ **Базар Кусаинов** – призван в 1942 году, боевое крещение получил в боях под Сталинградом, участвовал в сражении на Курской дуге и освобождении города Киева.

Особенность этого издания еще и в том, что вторая часть книги «Поклон от потомков», включает в себя воспоминания внуков о своих героических дедах и сочинения современных школьников - правнуков о своих прадедах.

В рамках празднования 30-й годовщины Курской битвы областная газета «Индустриальная Караганда» провела встречу с карагандинцами – участниками Курской битвы. Об этой встрече рассказывается в статье Н Кулакова «**На Огненной дуге**», опубликованной 7 июля 1973 года [11].

В этом же номере было опубликовано стихотворение журналиста Валерия Володченко посвященное фронтовикам, участникам боевых действий на Курской дуге [12].

В 2017 году в Караганде была проведена первая историческая реконструкция. Сюжетом этой исторической реконструкции была инсценировка штурма Рейхстага. В 2018 году историческая реконструкция была посвящена подвигу нашего земляка Амантая Даулетбекова на Курской дуге. Материал об этом был опубликован в областной газете «Индустриальная Караганда» за 12 мая (№ 50) [13], и в городской газете «Новый вестник» от 9 мая (№ 18) [14].